
 

 

 
Ortsgemeinde Bermel 
 

  
Sitzung-Nr.: 011/OGR/021/2019 

 

 

 

 

Niederschrift 
zur öffentlichen Sitzung des Ortsgemeinderates 

 

 
 
Gremium: Ortsgemeinderat 
 
 

 
 
Sitzung am Mittwoch, 21.08.2019   

 
 
Sitzungsort:  
im Gemeindehaus 
 
 

 
 
Sitzungsdauer  
 
von  19:30 Uhr  
 
bis   20:30 Uhr 

 

 

Anwesend sind: 

 

Ortsbürgermeister(in) 
Isbert, Hans Peter  

1. Beigeordnete(r) 
Hellen, Daniel  

Beigeordnete(r) 
Ferber, Ingo  

Ratsmitglied 
Daheim, Tim  
Faber, Helmut  
Hellen, Sascha  
Klinkner, Thomas      ab 19:55 Uhr  

Schriftführer(in) 
Pung, Stefan  

 
weiterhin anwesend: Büroleiter Ewald Becker 
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entschuldigt fehlt: 
 

Ratsmitglied 
Hellen, Andy  
Rieder, Marco  

 
 

 
1. Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass form- und fristgerecht 

mit Schreiben vom 13.08.2019 unter schriftlicher Mitteilung der Tagesordnung, 
eingeladen wurde.  

 
 

2. Die öffentliche Bekanntmachung erfolgte in der Heimat- und Bürgerzeitung der 
Verbandsgemeinde Vordereifel "Unsere Vordereifel", Ausgabe-Nr. 33/2019 
vom 15.08.2019. 

 
 

3. Der Vorsitzende stellt fest, dass die Beschlussfähigkeit des Gremium nach  
§ 39 GemO  
 

 gegeben  nicht gegeben. 
 
ist. 
 

4. Änderung zur Reihenfolge der Tagesordnung durch einfachen Mehrheitsbe-
schluss (Mehrheit der anwesenden Ratsmitglieder) werden 

 

 nicht beschlossen    beschlossen. 
 
 

5. Ergänzungen der Tagesordnung (bei Dringlichkeit iSv § 34 Abs. 7 iVm § 34 
Abs. 3 S. 2 GemO) oder Absetzungen von Beratungsgegenständen (§ 34 Abs. 
7 GemO) werden mit Zweidrittelmehrheit (der anwesenden Ratsmitglieder) 

 

 nicht beschlossen    beschlossen. 
 
 
 
 
T A G E S O R D N U N G : 

Öffentliche Sitzung 

 

 1.  Wahl des Ortsbürgermeisters/der Ortsbürgermeisterin; Ernennung, Vereidigung 
und Einführung in das Amt 
Vorlage: 011/072/2019 

  
 2.  Wahl der Beigeordneten 
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Vorlage: 011/073/2019 
  
 2.1.  Wahl des/der 1. Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das 

Amt 
  
 2.2.  Wahl eines/einer weiteren Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einfüh-

rung in das Amt 
  
 3.  Mitteilungen 
  
 4.  Einwohnerfragestunde 
  
 
 
Es wird wie folgt beraten und beschlossen: 
 

Öffentliche Sitzung 

 

 
 1 Wahl des Ortsbürgermeisters/der Ortsbürgermeisterin; Ernennung, Ver-

eidigung und Einführung in das Amt 
Vorlage: 011/072/2019 

 
Da zu der Wahl des Ortsbürgermeisters/der Ortsbürgermeisterin durch die Bürger am 
26.05.2019 keine gültige Bewerbung eingereicht wurde, ist entsprechend den Be-
stimmungen des § 53 i.V.m. § 40 der Gemeindeordnung der Ortsbürgermeister/die 
Ortsbürgermeisterin vom Ortsgemeinderat zu wählen. 
 
Es können nur solche Personen gewählt werden, die dem Ortsgemeinderat vor der 
Wahl vorgeschlagen worden sind.  
 
Es wird kein Wahlvorschlag gemacht, somit kann keine Wahl durchgeführt werden. 
Der geschäftsführende Bürgermeister Herr Isbert erklärt sich jedoch bereit, das Amt 
bis auf Weiteres weiter auszuüben. 
 
 
 
 2 Wahl der Beigeordneten 

Vorlage: 011/073/2019 

 
 
 2.1 Wahl des/der 1. Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung 

in das Amt 

 
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, die Wahl des/der 1. Beigeordneten zu 
vertagen. Herr Daniel Hellen erklärt sich bereit, das Amt bis auf Weiteres weiter aus-
zuüben. 
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 2.2 Wahl eines/einer weiteren Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und 

Einführung in das Amt 

 
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, die Wahl des/der weiteren Beigeordne-
ten zu vertagen. Herr Ingo Ferber erklärt sich bereit, das Amt bis auf Weiteres weiter 
auszuüben. 
 
 
 
 3 Mitteilungen 

 
3.1 Wegenutzungssatzung Zufahrt Güllebehälter 
Der Vorsitzende teilt mit, dass zwischenzeitlich die Baugenehmigung für den 
Güllebehälter erteilt wurde. Die KV MYK hat hier das Einvernehmen ersetzt. Der 
Gemeinderat hat jedoch nach wie vor große Bedenken, dass die Zuwegung zum Be-
hälter auf absehbare Zeit den Verkehrsbelastungen standhält. Nach Ansicht der 
Ratsmitglieder ist mit Beschädigungen zu rechnen. Daher soll durch eine entspre-
chende Wegenutzungssatzung der Eigentümer des Behälters für etwaige Schäden in 
Haftung genommen werden. Es stellt sich nun die Frage, ob dies auch rückwirkend 
nach Erteilung der Baugenehmigung noch möglich ist. Hierzu wird die Verwaltung 
um Prüfung und Stellungnahme gebeten.  
 
 3.2 Reinigungspflicht Grundstücke   
Der Vorsitzende informiert, dass einige Bürger auch nach Aufforderung nicht ihrer 
Reinigungspflicht der Grundstücke nachgekommen sind. Die Verwaltung soll hier 
nochmals tätig werden.  
 
3.3 Wegebaumaßnahme Buchenhöfe  
Der Vorsitzende berichtet, dass die Wegeherstellung der Strecke Richtung Buchen-
höfe demnächst ausgeschrieben werden soll. 
 
3.4 Überprüfung Finanzwirtschaft OG Bermel 
Der Vorsitzende teilt mit, dass eine Überprüfung der Finanzwirtschaft der Ortsge-
meinde eine Haushaltsüberschreitung von 547,36 Euro ergeben hat.  
 
3.5 Anschaffung diverser Gegenstände für den Bauhof 
Der Vorsitzende informiert, dass für den Bauhof einige Werkzeuge und Gerätschaf-
ten (z.B. Freischneider etc.) bestellt wurden.  
 
3.6 Asphaltsanierung in der Ortslage 
Der Vorsitzende berichtet, dass seit längerem eine Sanierung der Risse an einigen 
Stellen im Asphalt innerhalb der Ortslage geplant ist. Die Firma Korden soll die Arbei-
ten ausführen. Eine Ortsbegehung ist bisher jedoch noch nicht erfolgt.  
 
3.7 Glascontainer 
Der Vorsitzende weißt nochmals darauf hin, dass im Glascontainer keine „fremden 
Materialien“ entsorgt werden dürfen und dieser ausschließlich für die Entsorgung von 
Glasflaschen vorgesehen ist.  
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3.8 Bushaltestelle L 96 
Die Gemeinderatsmitglieder tragen vor, dass aufgrund überhöhter Geschwindigkeit 
einiger Verkehrsteilnehmer im Bereich der Bushaltestelle an der L 96, hier eine Ge-
fahr für die Kinder bei der Überquerung der Straße besteht. Um die Situation zu ent-
schärfen wird zum einen vorgeschlagen, dass die Busse zukünftig bis zum Buswen-
deplatz vorfahren und die Kinder dort ein- bzw. aussteigen können. Hierzu soll die 
Verwaltung eine entsprechende Anfrage bei dem betreibenden Busunternehmen 
stellen. Zum anderen wird die Verwaltung gebeten, sich beim LBM über Möglichkei-
ten zu informieren, inwiefern durch bauliche Maßnahmen wie z.B. eine Verkehrsinsel 
hier eine Verbesserung der Situation herbeigeführt werden könnte.  
 
 
 
 4 Einwohnerfragestunde 

 
Da zu diesem Tagesordnungspunkt keine Wortmeldungen vorliegen, schließt der 
Vorsitzende die öffentliche Sitzung um 20:30 Uhr.  
 
 
 
 
 
 
 
________________     __________________ 
Vorsitzende(r) Schriftführer(in) 
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